
«Усіх пры му сі лі 
за га ва рыць пра хлоп ца,
яко га на зы ва лі «Хі то шам»

— Яў ген, дзе вы вы ра шы лі пра-
вес ці ад па чы нак?

— У Грэ цыі, у рэ гі ё не Хал кі ды-
кі. Ра ней з жон кай мы лю бі лі ак-
тыў на ад па чы ваць, ез дзіць, неш та 
гля дзець, а ця пер, ка лі ў нас на-
ра дзі ла ся дзі ця, нам па трэб ны ся-
мей ны ад па чы нак з ма кі маль ным 
кам фор там, ві та мі на мі, рэ лак сам. 
На пе ра дзе вялікія пра ек ты. І за раз 
трэ ба на брац ца сіл, каб пас ля ў іх 
па гру зіц ца.

— А ці па мя та е це, як ад па чы ва-
лі ле там у дзя цін стве?

— Я мог па не каль кі змен пра-
во дзіць у ла ге ры «Ар ля ня», што 
не па да лёк ад май го Баб руй ска. 
Жа ле за бе тон ныя фі гу ры, драў ля-
ныя жы лыя кар пу сы, пры бі раль ня 
за 500 мет раў ад жыт ла — усё гэ-
та скла да ла ад па вед ны ан ту раж. 
Ад нак гэ та быў час ша лё на га, ра-
ман тыч на га, твор ча га пра яў лен-
ня і па ста ян на га ўдас ка наль ван ня 
ка му ні ка тыў ных на вы каў. Доб рая 
шко ла жыц ця. Най леп шы мі гуль-
ня мі бы лі тыя, якія мы пры дум-
ва лі са мі. За тэ ры то ры яй ла ге ра 
зна хо дзіў ся схіл да бе ра га ра кі. 
Бы ло ві да воч на, што лю дзі з яго 
бра лі пя сок. А ён там та кі драб-
нют кі, та кі пры го жы... Ка ра цей, мы 
пры ду ма лі, што гэ та за ла тыя пяс кі, 
якія аба вяз ко ва па він ны быць пра-
кля ты. І ка лі ўсе зна хо дзі лі ся на 
дыс ка тэ цы аль бо на спар тыў ных 
спа бор ніц твах, заўж ды ха це ла ся 
зга няць за тэ ры то рыю і на збі раць 
за ла то га пяс ку.

— А пад што тан ца ва лі на дыс-
ка тэ ках?

— Як толь кі па чы на ла ся пес ня 
«Ко ка Джам ба», ад ра зу кі даў ся ў 
пляс. Па тан чыць пад гэ тую пес ню 
бы ло свя той спра вай! Ну і, без умоў-
на, пад «Іt's my lіfe» Док та ра Ал бар-
на. А з геа гра фіч на на блі жа на га па-
да баў ся гурт «Кар Мен».

— Ці ка ва, што мае пер шыя 
ўспа мі ны пра вас звя за ны так са-
ма з пес ня мі. Гэ та быў дзі ця чы 
кон курс «Су зор'е на дзей», які вы 
вя лі ў кас цю ме ней ка га зве ра...

— Я там заўж ды быў у дзіў ных 
кас цю мах. Гэ та шы коў ны пі яр. Бо 
лі та раль на ўсіх пры му сі лі за га ва-
рыць аб ней кім хлоп цы ў апра на-
нні бус ля ня ці. Мя не на зы ва лі «Хі-
то шам». Мне та ды бы ло ка ля 20 
га доў. Кас тынг не пра во дзі лі. Гэ та 
бы ла вы пад ко вая пра па но ва, якой 
я і ска рыс таў ся. Ма ёй на пар ні цай 
ста ла Во ля Са цюк, дзяў чын ка, якая 
ад кры ла для Бе ла ру сі дзі ця чае 
Еў ра ба чан не. У яе бы ла мя нуш ка 
«Шан сі». Атрым лі ва ец ца, што яна 
дае шанц, а «Хі то ша» пе ра тва рае 
пес ню ў хіт. Па доб ны пра ект быў 
шас ці га дзін ным вы пра ба ван нем 
пес ня мі і тан ца мі. Аў ды то рыя — 
дзе ці, іх баць кі. Але я ад чу ваў ся бе 
па трэб ным, важ ным, аў та ры тэт ным 
ча ла ве кам.

— Мож на толь кі зда гад вац-
ца, коль кі фо та кар так з ва шай 
вы явай зна хо дзіц ца ў аль бо мах 
бы лых удзель ні каў «Су зор'я на-
дзей»...

— Спа чат ку шас ці га дзін ны кан-
цэрт, а пас ля та кая ж фо та се сія (смя-
ец ца). Не ка то рыя з бы лых удзель-
ні каў пра ек та, да рэ чы, ста лі да во лі 
вя до мы мі ар тыс та мі. Я аб вя шчаў 
вы хад на сцэ ну Егі я за ра Фа ра ша на, 
бу ду ча га ўдзель ні ка Еў ра ба чан ня ў 
гур це «3+2», Мак сі ма Са па цько ва, 
які пас ля стаў Мак сам Ло рэн сам, 
Б'ян кі...

— На жур фа ку БДУ вы ву чы лі-
ся па спе цы яль нас ці «Ін фар ма цыя 
і ка му ні ка цыя», а ў вы ні ку ака за лі-
ся на тэ ле ба чан ні.

— Ка лі ў ста рэй шых кла сах пры-
яз джаў у Мінск і на вед ваў БДУ, ра зу-
меў, што бу ду ву чыц ца тут. Праў да, 
за гляд ваў я ў га лоў ны кор пус і на ват 
не ве даў, дзе зна хо дзіц ца фа куль тэт 
жур на ліс ты кі. Я па ві нен быў стаць 
пі яр шчы кам, але так скла ла ся, што 
на 3-м кур се атры маў пра па но ву да-
памагчы ў адным тэ ле ві зій ным пра-
ек це. Ну, а «Су зор'е на дзей» ста ла 
для мя не вя лі кай стар та вай пля цоў-
кай, дзя ку ю чы якой мя не раз мер ка-
ва лі ў Бел тэ ле ра дыё кам па нію. Та ды 
для ўра джэн ца Баб руй ска за стац ца 
ў Мін ску бы ло шан ца ван нем.

— Ка лі толь кі па чы на лі пра ца-
ваць на БТ, якім тэ ле ба чан нем за-
хап ля лі ся?

— У той час я жыў аль бо ў ін тэр-
на це, аль бо на здым ных ква тэ рах. 

Пра цы — шмат, а та му тэ ле ві зар 
я амаль не гля дзеў. Праў да, та ды 
толь кі-толь кі з'я віў ся Comedy club, 
мне па-са праўд на му ста ла ці ка ва. І 
на ват з'я ві ла ся ідэя: «Вось бы ся бе 
там па спра ба ваць». І ха ця я не быў 
удзель ні кам ка ман ды КВЗ, усё роў на 
ту ды тра піў.

«Лю дзі ад ля та лі ад бы коў, 
як тка нін ныя цац кі»

— Якія тэ ле пра ек ты са сва ім 
удзе лам лі чы це най больш уда-
лы мі?

— Мю зікл «Паў лін ка NEW», «Біт-
ва ты та наў»...

— А лі та раль на сён ня да ве даў-
ся, што за раз вы зды ма е це ся ў 
філь ме пад наз вай «Яны».

— Ра ней я іг раў у се ры я ле «Вы-
шэй за не ба», а тое, што раб лю 
за раз, гэ та, хут чэй, гра мад скія па-
чат кі. Я не ры зык ну на зваць гэ та 
сур' ёз ны мі здым ка мі для ся бе. У 
мя не ма лень кая ро ля на тры хві лі-
ны. Пра ект не бюд жэт ны. Зды мае ўсё 
Дзі я на Цы ку но ва, рэ жы сёр-ама тар, 
дзяў чын ка-адзі нац ца ці клас ні ца, якая 
ма рыць стаць пра фе сі я на лам. Але 
я ў яе ве ру. І ха чу ўба чыць яе рэ-
жы сё рам, які возь мец ца за вя лі кае 
бюд жэт нае кі но.

— Вы не як ска за лі, што не пай-
шлі ву чыц ца на ак цё ра, бо ім мож-
на стаць без спе цы яль най аду ка-
цыі. А ці збі ра е це ся са мі атры маць 
яшчэ адзін дып лом?

— Я ду маю, што так. Маг чы ма, ён 
бу дзе звя за ны з фі ла ло гі яй, лінг віс-
ты кай, а мо жа, і з гіс то ры яй. Па куль 
кан крэт на ска заць не ма гу.

— Да рэ чы, тэ ле ві зій ны пра ект 
«Біт ва ты та наў» зды ма лі ў Фран-
цыі, дзе вас па ста ян на ака ля лі 
за меж ні кі. Ва ло дан не за меж най 
мо вай спры я ла пра цы?

— Без умоў на. Без гэ та га мы б ні-
чо га і не зня лі. Мно гія про ма-ро лі кі 
зды ма лі ў да во лі скла да ных умо вах, 
бо для гэ та га мы за пра ша лі лю дзей 
на ўпрост з ву лі цы. А еў ра пей ская 
пуб лі ка да па доб на га ста віц ца да во лі 
асця рож на. Для гэ та га трэ ба атры-
маць шмат да зво лаў у Фран цыі. Мы 
пра тое не ве да лі, а та му, на пэў на, 
і зня лі.

Гэ ты пра ект, да рэ чы, зды ма лі пад 
Па ры жам, а пра жы ва лі мы ў роз ных 
га ра дах. На прык лад, жы лі на су праць 
Ла Сан тэ, са май буй ной фран цуз-
скай тур мы, а са мі на ват не ве да лі 
аб гэ тым.

— Удзел у пра ек це бы коў да баў-
ляў асаб лі вую «ра зы нку». Траў ма-
тыч ных вы пад каў ха па ла?

— Лю дзі трап ля лі пад бы коў і ад-
ля та лі, як тка нін ныя цац кі. Але са-
мы дра ма тыч ны вы па дак зда рыў ся з 
укра ін скай спарт смен кай. Яна, пра-
фе сій ны бак сёр, на пры кан цы ад ной 
з эс та фет зла ма ла на гу. Гэ та бы ло 
вель мі тра гіч на.

— Сум нае ві до ві шча, на са-
мрэч...

— Ча сам у сум нае ві до ві шча пе-
ра тва ра лі ся ра сій скія ба лель шчы-
кі. Ча сам Дзміт рый На гі еў, вя ду чы 
ра сій скай вер сіі, да зва ляў са бе 
пра ва ка цыі, якія пас ля прай шлі ў 
эфір тэ ле ба чан ня. З бе ла рус кай 
ка ман ды ха це лі зра біць па сме шы-
шча. Ха ця мы бы лі са мы мі моц ны-
мі кан ку рэн та мі і ра сі я не ўвесь час 
ба я лі ся, што мы іх пе ра мо жам. Для 
іх гэ ты пра ект быў прын цы по вым. 
Ра сія ў ім 10 га доў, і ім аба вяз ко ва 
трэ ба заўж ды па каз ваць, як яны 
пе ра ма га юць.

— У «На шай ра ні цы» вы пра цу-
е це з 2006 го да. Хто з гас цей пра-
гра мы вас най больш ура зіў?

— Да нас пры хо дзі ла вель мі 
шмат лю дзей. Апош нім ад крыц цём 
для мя не стаў ін тэр нэт-пер са наж 
На тал ля Трэя. Я ра ней не ве даў пра 
яе, але, як аказ ва ец ца, яна да во лі 
вя до мы пер са наж у се ці ве. На тал-
ля — бе ла рус ка, жы ве ў Маск ве. У 
яе стра шэн на пры го жыя ка ля ро выя 
клі пы, якія яна ро біць са ма стой на. 
«За кад рам» я за да ваў ся пы тан нем, 
як знай сці да яе па ды ход, рас крыць 
асо бу для ся бе, для гле да ча. Мне 
зда ва ла ся, гэ та бу дзе скла да на. У 
вы ні ку ча ла век па ка заў ся бе на-
столь кі ці ка вай, не па срэд най, глы-
бо кай асо бай, што мне ха це ла ся ёй 
апла дзі ра ваць.

— А ці пра па ноў ва лі вы для 
ўдзе лу ў пра гра ме сва іх кан ды-
да таў?

— Так, я да во лі час та за пра шаў 
тых, хто мог бы быць ці ка вым у эфі-
ры. Гэ та нар маль ная прак ты ка, ка лі 
вя ду чы не прос та га во рыць, але і 
ак тыў на ўдзель ні чае ў ства рэн ні 
пра ек та. Мож на з ге ро ем па га ва-
рыць так, што ў тэ ле гле да ча пра-
цяг нец ца сон, а мож на з уся го гэ та-
га зра біць не вя ліч кае шоу з пра ва-
ка цы я мі. Не ка то рыя пра гра мы бы лі 
на столь кі эма цый ны мі арэ ля мі, што 
мы не толь кі ра га та лі, але і за да ва-
лі пы тан ні, якія пра бі ва лі ча ла ве ка 
на сля зу. Мне зда ец ца, што на на-
шым тэ ле ба чан ні як раз не ха пае 
жан ру эма цый на га ін тэр в'ю. Дзе ла-
вых, ана лі тыч ных гу та рак ха пае, а 
вось та кіх, як, на прык лад, ро бяць у 
Ра сіі ў рам ках шы коў най пра гра мы 
«Сам-на сам з усі мі», у нас за ма ла. І 
гэ та ме на ві та той фар мат ток-шоу, 
у якім я ха цеў бы ся бе пра явіць.

— Да во лі эма цый ны мі атрым лі-
ва юц ца не вя ліч кія гу тар кі ў та го ж 
Іва на Урган та...

— Па фар ма це яны па доб ныя. 
Але пра гра ма Урган та — не ад-
крыц цё. Шмат та кіх шоу, з якіх 
ства ра юць  гумарыстычныя свя та, 
кар на вал, зроб ле на ў ЗША. А я ка-
жу пра пра гра му, у якой ча ла век у 
не зна ё мых умо вах, без галь шту ка, 
ка лі афі цый ная асо ба, ад каз вае на 
пы тан ні, звя за ныя не толь кі з яго 
пра фе сі яй, але і з пе ра жы ван ня-
мі. На мой по гляд, на шым лю дзям 
вель мі не ха пае ча ла ве чых ду шаў, 
рас кры тых на ай чын ным эк ра не. Ці 
ах вот на рас каз ва юць пра ся бе чы-
ноў ні кі? Не. А пас ля ка жуць, што 
пра іх ні хто не ве дае. Ёсць пры чы ны, 

праз якія лю дзі, пра якіх гле да чы 
па він ны ве даць, на ад ва рот, ха ва-
юц ца за спі на мі сва іх па моч ні каў. 
І іх ін тэр в'ю — 30-се кунд ны за піс у 
пра гра ме на він. Гэ та ты чыц ца і ар-
тыс таў, і спартсменаў.

Спро бай эма цый на га ін тэр в'ю 
з'яў ля ец ца руб ры ка «За ку бач кам 
ка вы Якабс» пад час «На шай ра ні-
цы». Але яе хра на мет раж — 6 хві лін. 
За гэ ты час мож на аб мя няц ца кам-
плі мен та мі, за пы тац ца пра пла ны. За 
гэ ты час «разварушыць» ча ла ве ка 
вель мі скла да на.

— А ці не бы ло жа дан ня ра біць 
па доб ны пра ект для га зет ці ча-
со пі саў?

— Пэў ны час я пра ца ваў рэ пар-
цё рам у баб руй скай га зе це. Але ін-
тэр в'ю для дру ка ва ных срод каў ма-
са вай ін фар ма цыі — ін шая спра ва. 
Мно гае за ле жыць не толь кі ад та го, 
як ска жа ге рой, але і ад таго, як яго 
сло вы на дру ку юць. Адзін і той жа 
ад каз мож на за пі саць па-роз на му. 
А тэ ле ба чан не не дасць маг чы мас ці 
зма ніць. Ка лі су раз моў ца маў чыць, 
апус кае во чы, як гэ та па ка жаш у га-
зе це? Рэ мар ка мі?

— Вам бы ло б ці ка ва, ка лі б па-
доб ная ідэя рэа лі за ва ла ся ў рам-
ках ін тэр нэт-тэ ле ба чан ня?

— Ня гле дзя чы на тое, што ін тэр-
нэт пад аў ляе тэ ле ба чан не, мно гія не 
ўспры ма юць яго сі лы і яшчэ больш 
ба яц ца яго. З пры чы ны за ня тас ці 
за пра сіць ка гось ці на тэ ле ба чан не 
ча сам не маг чы ма, а вы ка жа це пра 
ін тэр нэт. За раз ме на ві та тэ ле ба-
чан не мо жа больш гэ та му са дзей-
ні чаць.

«Бу ду ва дзіць дзі ця 
ў мас тац кія 
і спар тыў ныя гурт кі»

— Мой ста рэй шы та ва рыш не-
як ска заў на ступ нае: «Да трыц ца-
ці га доў жыц цё іш ло па воль на, я 
ні ку ды не спя шаў ся, а пас ля яно 
па ля це ла, не па спя ва еш за ім». Ад-
чу ва е це гэ та?

— Без умоў на, асаб лі ва пас ля на-
ра джэн ня дзі ця ці. Па чы на еш больш 
са чыць за ча сам, ду ма еш, ці зра біў 
ты тое, што пла на ваў. І больш пе ра-
жы ва еш з пры чы ны та го, што ўжо не 
ма еш маг чы мас ці гэ та вы ка наць.

— Яў ген, ка лі ва ша дзіця ска жа 
«Та та, я ха чу пра ца ваць на тэ ле ба-
чан ні!», якім бу дзе ваш ад каз?

— Я б спы таў: «А што ты для гэ-
та га ро біш? Я не вазь му за руч ку 
і не па вя ду ця бе. А ка лі ў ця бе не 
атры ма ец ца? Я бу ду мак сі маль на 
спры яць твай му раз віц цю». Па ста ра-
юся за паў няць кож ную хві лі ну свай-
го дзі ця ці і ва дзіць яго ў мас тац кія, 
спар тыў ныя і му зы каль ныя гурт кі. 
Так, маг чы ма, бу дзе кры ху жорст ка. 
Але я лі чу, што гэ та за раз не аб ход-
на. Чым больш сён ня зай ма еш дзі ця, 
тым больш вы год на ён бу дзе вы гля-
даць на фо не сва іх ад на го дак. Бо 
сён ня вы рас ла цэ лае па ка лен не «вя-
лі ка га паль ца», — лю дзі, зня во ле ныя 
смарт фо на мі і план шэ та мі...

Та рас ШЧЫ РЫ.
taras@zviazda.by

«ХА ЧУ РА БІЦЬ 
ЭМА ЦЫЙ НЫЯ 

ІН ТЭР В'Ю»
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Cён ня вы рас ла цэ лае 
па ка лен не «вя лі ка га 
паль ца», — лю дзі, 
зня во ле ныя смарт фо на мі 
і план шэ та мі...

На пя рэ дад ні ад па чын ку вя ду чы АНТ вя до мы шо у мен Яў ген БУЛ КА 
ў ін тэр в'ю «Звяз дзе» рас па вёў ле ген ду пра за ла тыя пяс кі, уз га даў, 
як па чы наў тэ ле кар' е ру ў кас цю ме бус ля ня ці і па дзя ліў ся сва ім 
са мым све жым ад крыц цём з эфі ру пра гра мы «На ша ра ні ца».


